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κ.κ. Π. (Π.) ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ, Ε. ΑΚΡΙΤΑ, Κ. ΒΕΤΤΑ, Γ. ΓΑΒΡΗΛΟΥ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ,                
Ε. (Ρ.) ΔΟΥΡΟΥ, Μ. ΖΑΜΠΑΡΑ, Μ. ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ,    
Α. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ              
και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η διαδικασία έκδοσης του νέου τύπου δελτίου ταυτότητας                 
Ελλήνων πολιτών ρυθμίζεται με τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 8200/0-297647 από 10-04-2018 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1476), ως ισχύει και πραγματοποιείται                    
σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία. Περαιτέρω, από το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας έχουν δοθεί -με σχετική (από 25-09-2023) Εγκύκλιο Διαταγή- κατευθυντήριες 
εντολές και οδηγίες, προς όλες τις Αρχές έκδοσης, ανά την επικράτεια, σχετικά                        
με τα προβλεπόμενα περί έκδοσης ταυτοτήτων, καθώς και για την απαρέγκλιτη εφαρμογή 
της ισχύουσας νομοθεσίας προς διασφάλιση της προσφοράς βέλτιστων υπηρεσιών                   
στους πολίτες, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο.  

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, κατά την υποβολή αίτησης για την έκδοση του νέου 
τύπου δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών, από τις αρμόδιες Αρχές έκδοσης 
χρησιμοποιείται, συνδυαστικά, τόσο έγγραφη όσο και ηλεκτρονική διαδικασία συλλογής              
και τήρησης των απαιτούμενων δεδομένων/στοιχείων. Συγκεκριμένα, κατά τη διαδικασία 
λήψης αιτήσεων και έκδοσης του εν λόγω δελτίου, συλλέγονται αφενός τα προβλεπόμενα 
από την κείμενη νομοθεσία προσωπικά δεδομένα και αφετέρου όσα κρίνονται απαραίτητα  
για την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών,               
ενώ η καταχώρισή τους λαμβάνει χώρα σε ειδική ηλεκτρονική εφαρμογή, προσβάσιμη           
μόνο στο εξουσιοδοτημένο προσωπικό των Αρχών έκδοσης. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι         
η οικογενειακή κατάσταση (έγγαμος/άγαμος) του αιτούντος την έκδοση δελτίου ταυτότητας 
δεν αποτελεί στοιχείο επεξεργασίας από τις ως άνω Αρχές. 

Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην προρρηθείσα Εγκύκλιο 
Διαταγή, εφόσον κατά την υποβολή συναφούς αίτησης και ειδικά, στο στάδιο της παραγωγής 
των αυτοματοποιημένων ερωτήσεων, που προκύπτουν βάσει των δημοτολογικών στοιχείων 
του  αιτούντος,  παρατηρηθεί/διαπιστωθεί  ασυμφωνία  μεταξύ  των  πραγματικών  στοιχείων  
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- 2 -  αυτού και εκείνων που αποτυπώνονται στο Πληροφοριακό Σύστημα «Μητρώο Πολιτών»,               
η υπόψη διαδικασία δύναται να συνεχιστεί, είτε με την παραγωγή νέων ερωτήσεων,               
είτε με την αυτεπάγγελτη αναζήτηση του πιστοποιητικού γέννησης ή/και οικογενειακής 
κατάστασης του αιτούντος, απευθείας από τον αρμόδιο Δήμο, ως προβλέπεται, προς 
διευκρίνιση των αμφισβητούμενων καταχωρίσεων.  

Αναφορικά με τη θιγόμενη στην εν θέματι Ερώτηση δυσλειτουργία, καθίσταται 
γνωστό ότι, από το τηρούμενο αρχείο της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου                  
δεν προέκυψε, έως την 27-04-2025, υποβολή αναφοράς, είτε από τις Αρχές έκδοσης            
είτε από πολίτη, περί μη αναγνώρισης του Συμφώνου Συμβίωσης από το «Μητρώο Πολιτών». 
Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι η τήρηση και επικαιροποίηση του ανωτέρω Πληροφοριακού 
Συστήματος εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών, ενώ τονίζεται ότι  
τυχόν δυσλειτουργίες στο πλαίσιο αξιοποίησης των προαναφερόμενων εφαρμογών, κατά             
τη διαδικασία έκδοσης του νέου τύπου δελτίου ταυτότητας, αντιμετωπίζονται, άμεσα               
και επιλύονται, σε συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή                     
της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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